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Directions (1-5): निम्िलिखित तालिका का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजिए और िीचे दिए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजिए।  
आठ व्यक्ति एक विृाकार मेज के चारों ओर बैठे हैं। इनमें से कुछ व्यक्ति मेज के अंदर की ओर 
उन्मुख हैं जबकक कुछ व्यक्ति मेज से बाहर की ओर उन्मुख हैं। T और S के बीच केवल दो व्यक्ति 
बैठे हैं, S जो U के दायीं ओर दसूरे स्थान पर बैठा है। R, Q के दायीं ओर िीसरे स्थान पर बैठा है। 
T, U का एक ननकटिम पड़ोसी नह ं है। V, T के दायीं ओर दसूरे स्थान पर बैठा है, दोनों समान ददशा 
में उन्मुख हैं। V, P का एक ननकटिम पड़ोसी नह ं है P जो W के बायीं ओर िीसरे स्थान पर बैठा 
है। Q उस व्यक्ति के दायीं ओर दसूरे स्थान पर बैठा है जो U के बायीं ओर दसूरे स्थान पर बैठा है। 
W और P समान ददशा में उन्मुख हैं लेककन R और S के ववपर ि हैं। Q मेज के अंदर की ओर 
उन्मुख नह ं है।  
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि, S के वर्परीत बैठा है?  

(a) R 
(b) V 
(c) P 
(d) W 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q2. निम्िलिखित में से कौि, Q के ठीक िायीीं ओर बैठा है?  

(a) R 
(b) T 
(c) U 
(d) V 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q3. निम्िलिखित में से कौि सा कथि, W के सींिर्व में सही िहीीं है? 

(a) W और S के बीच केवल िीन व्यक्ति बैठे हैं      
(b) U, W के बायीं ओर दसूरे स्थान पर बैठा है 

(c) V, W का एक ननकटिम पड़ोसी है 

(d) W और P समान ददशा में उन्मुख हैं  



(e) सभी सत्य हैं  
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Q4. निम्िलिखित में से कौि, V के िायीीं ओर तीसरे स्थाि पर बैठे व्यजतत के ठीक बायीीं ओर बैठा 
है?   

(a) U 
(b) R 
(c) Q 
(d) P 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q5. P के सींिर्व में, Q की जस्थनत तया है?  

(a) बाएँ से िीसरा 
(b) ठीक दायें  
(c) बाएँ से दसूरा 
(d) दायें से िीसरा 
(e) इनमें से कोई नह ं   
L1Difficulty 1 
QTags Circular seating arrangement 
 

Direction (6-8): निम्िलिखित िािकारी को ध्यािपूर्वक पदिए और प्रश्िों के उत्तर िीजिए।  
एक व्यक्ति अपने घर से पूवव ददशा में चलना आरंभ करिे हुए 5 मी चलिा है, किर दायीं ओर मुड़ 
कर 8 मी चलिा है किर वह बायीं ओर मुड़िा है और बबदं-ुP पर पहँुचने के ललए 10 मी चलिा है। 
बबदं-ुP से वह उत्तर ददशा में 12 मी चलिा है किर वह दायीं ओर मुड़िा है और बबदं-ुQ िक पहँुचने के 
ललए 6 मी चलिा है। किर अंि में वह दक्षिण ददशा में चलिे हुए अपने ऑकिस पहँुचने के ललए 20 

मी चलिा है। 
 

Q6. बब ींि-ुQ के सींिर्व में, उसका घर ककस दिशा में है?  

 (a) उत्तर-पक्चचम 

(b) पक्चचम 

(c) उत्तर-पवूव 
(d) दक्षिण-पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नह ं   
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Q7.  बब ींि-ुP और उसके ऑकिस के बीच न्यूितम िरूी ककतिी है?  

(a) 27मी 
(b) 10 मी 
(c) 15 मी 
(d) 13 मी 
(e) इनमें से  कोई नह ं   
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Q8. यदि बब ींि-ुR, बब ींि-ुQ के िक्षिण में 4 मी की िरूी पर है, तो उसके घर और बबींि-ुR के बीच 
न्यूितम िरूी ककतिी है?    

 (a) √31मी 
(b) 14 मी 
(c) 21 मी 
(d) 15 मी 
(e) इनमें से कोई नह ं  
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Direction (9-10): निम्िलिखित िािकारी को ध्यािपूर्वक पदिए और प्रश्िों के उत्तर िीजिए। 
 

बबदं-ुA, बबदं-ुB के पक्चचम में 10 मी की दरू  पर है।  बबदं-ुE, बबदं-ुD के दक्षिण में 8 मी की दरू  पर है। 
बबदं-ुB, बबदं-ुC के उत्तर में 3 मी की दरू  पर है। बबदं-ुE, बबदं-ुF के पूवव में 20 मी की दरू  पर है, बबदं ु
F जो बबदं-ुG के दक्षिण में 5 मी दरू  पर है। बबदं-ुC, बबदं-ुD के पक्चचम में 15 मी की दरू  पर है।  

 

Q9. बब ींि-ुC के सींिर्व में, बब ींि-ुF ककस दिशा में है?  

 (a)दक्षिण 

(b) दक्षिण-पक्चचम 

(c) उत्तर-पवूव 
(d) पूवव 
(e) इनमें से कोई नह ं   
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Q10. बब ींि-ुA और बबींि-ुG के बीच न्यूितम िरूी ककतिी है?  

(a) 19 मी 
(b) √41 मी 
(c) 13 मी 
(d) √61 मी 
(e) इनमें से कोई नह ं   
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Direction (11-15):  िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में कुछ कथि दिए हैं उसके बाि कुछ निष्कर्व 
दिए हैं। आपको दिए गए कथिों को सत्य माििा है चाहें ये सर्वज्ञात तथ्यों स ेलर्न्ि ही तयों ि हों। 
सर्ी निष्कर्ों को पदियें और सर्ी कथिों का एक-साथ प्रयोग करते हुए, यह निर्ावररत कीजिए कक 
सर्वज्ञात तथ्यों की अर्हेििा करते हुए, दिए गए कथिों का कौि से निष्कर्व ताककव क रूप से 
अिुसरण करते हैं।    
उत्तर िीजिए-  
(a)   यदद केवल ननष्कर्व I अनुसरण करिा है  

(b) यदद केवल ननष्कर्व II अनुसरण करिा है  

(c) यदद या िो ननष्कर्व I या II अनुसरण करिा है    

(d) यदद न िो ननष्कर्व I न ह  II अनुसरण करिा है  

(e) यदद ननष्कर्व I और II दोनों अनुसरण करिे हैं   
 

Q11. कथि :  
सभी एग्जाम जॉब हैं 
कुछ एग्जाम सतसेस हैं 
कोई ररजल्ट सतसेस नह  ं हैं 
निष्कर्व : 

I. सभी एग्जाम ररजल्ट हो सकिे हैं 
II. कुछ जॉब सतसेस नह ं हैं 
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Q12. कथि :  
कुछ साइलेंट म्यूट हैं 
सभी म्यूट पीस हैं 
कोई म्यूट तवाइट नह ं है 



निष्कर्व : 

I. सभी म्यूट साइलेंट हो सकिे हैं 
II. कोई साइलेंट तवाइट नह ं है  
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Q13. कथि :  
कुछ िूल लकड़ी हैं 
कोई पौधा पड़े नह  ंहै 

कुछ पेड़ िूल हैं 
निष्कर्व :  
I. कुछ िूल पौध ेनह  हैं 
II. सभी पड़े लकड़ी हो सकिे हैं 
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Q14. कथि : 

केवल हरे नीले हैं 
कुछ हरे पीले हैं 
कुछ पीले सिेद हैं 
निष्कर्व :  
I. सभी सिेद के हरे होने की संभावना है 

II. कुछ नीले पीले हैं  
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Q15. कथि :  
केवल कुछ मोबाईल कंप्यूटर हैं 
कुछ लैपटॉप कंप्यूटर हैं 
कोई लसस्टम मोबाइल नह  ंहै 

निष्कर्व :  
I.  कुछ लैपटॉप के लसस्टम होने की संभावना है    

II. सभी मोबाइल के कंप्यूटर होने की संभावना है       
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Solutions 



Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (b) 
S5. Ans. (a) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6. Ans. (d) 
S7. Ans. (b) 
S8. Ans. (c) 
 
Solutions (9-10): 
Sol. 

 
S9. Ans. (b) 
S10. Ans. (d) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans. (d) 
Sol. 



   
S12. Ans. (a) 
Sol. 

 
S13. Ans. (e) 
Sol. 

 
S14. Ans. (a) 
Sol.  

 
S15. Ans. (a) 
Sol.  

 
 


